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Finmarken
- Jakt- og fiskeskildringer -

- Tidlig samisk språkvitenskap, historie- & kulturformidling. - 
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Kjære bokvenn!

Det er med stor entusiasme Antikvariat Bryggen i denne katalogen presenterer boksamler Geir Moe 
Sørensens rekke av Jens Andreas Friis produksjon, med et lite anhang av  et par titler innen samme emne.
Man skal søke i mange år for å kunne sette sammen en slik rekke med forlagsbind, omslag og 
dedikasjoner i en slik tilstand. 
 
Bøkene bærer preg av en samlers fokus på detaljer og bibliofile interesse. Valg av bindutførelse på flere 
av objektene vitner om sann bibliofili! Bindene under nummer 1, 2 & 16 er produsert av den eminente 
bokbinder A. Masui, Melchen, Belgia.

Grunnet samlingens omfang og kvalitet selges den fortrinnsvis samlet til 75 000,-.

God lesning!

Antikvariatet er alltid interessert i gode enkeltobjekter og samlinger. 
Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

Bryggen Vestre, desember 2013
Fredrik Delås

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 91 00 97 49 

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no
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JENS ANDREAS FRIIS
1821 - 1896

Språkforskeren og forfatteren Jens Andreas Friis er viden kjent blant friluftsfolk for sine inspirerenmde jakt- og 
fiskeberetninger. Hans “Tilfjelds i Ferierne eller Jæger- og Fiskerliv i Høifjeldene”, som utkom første gang i 1876, er 

fortsatt flittig lest og et yndet samlerobjekt. En del av beskrivelsene  fra boken dekker områder i Ringebufjellet, og de som 
har kjørt overgangen fra Ringebu til Atnadalen har kanskje lagt merke til stenhytta som ligger trukket tilbake mot foten 
av en bratt skrent på det høyest punktet av Friisvegen. Dette er Friisbua, oppført av Jens Andreas Friis i 1878 og som i 

dag eies og drives av Ringebu fjellstyre. 

Det er nok allikevel som språkforsker og formidler av den samiske kultur Friis står sterkest. Han var lærer i samisk ved 
Universitetet i Kristiania, og han ble en sterk motstander av fornorskingen i det norske skoleverket. I 1887 skrev han: 
«Jeg maa engang for alle for Nutid og Fremtid, ske hvad ske vil, nedlægge saadan Protest mod den Skoleinstruks som 

nu følges. Jeg vil have min Samvittighed fri, jeg vil ikke have Ansvaret for ikke at have protesteret.» Sitat fra Adolf  
Steen: “Samenes kristning..”, side 325. Han utarbeidet i samarbeid med Lars J. Hætta i 1870 den første samiske salme-

boken, og deltok i arbeidet med den første samiske oversettelsen av Bibelen, som utkom i 1895.

“Fra Finmarken. Skildringer.” (1881) ga ham størst ry som skjønnlitterær forfatter. 
Historien har utkommet i en lang rekke opplag og oversettelser under tittelen “Lajla”. 
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1. Lappisk Grammatik. Udarbeidet efter den finmarkiske Hoveddialekt eller Sproget, 	
saaledes som det almindeligt tales i norsk Finmarken. 

Christiania. J. W. Cappelens Forlag. 1856. (2), IV, (2), 232 sider. Originale omslag. 
Et særdeles velholdt eksemplar foreliggende de originale omslag. Plettfri og frisk materie. 

Ilagt løst omslag nydelig utført i grønt skinn (geitskinn fra Nigeria) med håndlaget marmorert overtrekkspapir. 
Foret med semsket skinn.
Satt i kassett med samme utførelse. Signert bokbinder A. Masui.
 														              7 000,-
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2. Lappiske sprogprøver. 
En Samling af lappiske Eventyr, Ordsprog og Gaader. Med Ordbog. 

Christiania. J. W. Cappelens Forlag. 1856. (2), VI, (2), 4-157, (2), (1 blank) sider. 
Bundet i et meget velholdt blått halvskinnbind (geitskinn fra Nigeria) med 5 opphøyde bind og ryggdekor i gull. 

Meget svak og smal fuktrand (5 mm) i øvre del av ark VI / (1). Et par svake blyantunderstrekninger i ordlisten. 
For øvrig et meget tiltalende eksemplar.	Produsert av bokbinder A. Masui. 							     
		   												            6 000,-
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Lappisk Mythologi 

Forlagsbind med dedikasjon fra Friis
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3. Lappisk Mythologi. Eventyr og Folkesagn. Med 18 Træsnit. 

Christiania. Forlagt af Alb. Cammermeyer. 1871. 
(2 blanke), (5), VI-XVI, (1), 2-176, (I), II-IV, (3), (VI-X)(1), 2-176, (1), (1 blank) sider. Grønt forlagsbind.

Særdeles pent “rebacked” (nær usynlig) med den originale ryggstripe oppmontert. Originalt forsatspapir bevart.  
Samtidig navntrekk på friblad. For øvrig et tiltalende bind med plettfri materie. 
									          					      
DEDIKASJON på forsatsblad: “Til Hr. Professor Holmboe med storagtelse fra J. A. Friis!”
														               7 000,-
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Hentet fra Lappisk Mythologi (1871)
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Lappisk Mythologi. Eventyr og Folkesagn. 
Med 18 Træsnit. 

Christiania. Forlagt af Alb. Cammermeyer. 1871. 
(2 blanke), (5), VI-XVI, (1), 2-176, (I), II-IV, (3), (VI-X)(1), 2-176, (1), (1 blank) sider. 

4. Brunt forlagsbind. Pent “rebacked” med den originale ryggstripe oppmontert. Rygg noe bleket. 
Originalt forsatspapir bevart. Ex libris på forsats.  Hilsen på friblad. For øvrig et fast bind med god materie. 
									          					      4 000,-

5. Halvskinnbind (Refsum). Velholdt bind. Materien bundet med det originale snitt. 
Reparert klipp i øvre del av tittelblad. Et fast bind med god materie.
									          					     2 500,-
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6. Lappisk Mythologi. Eventyr og Folkesagn. Med 18 Træsnit. 

Christiania. Forlagt af Alb. Cammermeyer. 1871. 
(2 blanke), (5), VI-XVI, (1), 2-176, (I), II-IV, (3), (VI-X)(1), 2-176, (1), (1 blank) sider. Originale omslag.

Lite papirtap nederst på ryggstripe. Lite stempel nederst på fremre omslag. Meget svak smuss enkelte steder i 
omslagenes overflate. Fast bokblokk. Plettfri materie. 
														               4 500,-



 - 11 -

7. En Sommer i Finmarken, Russisk Lapland og Nordkarelen.  
Skildringer af Land og Folk.  Med 24 Træsnit og 1 Kart. 

Christiania. Forlagt af Alb. Cammermeyer. 1871. (2 blanke), (I-III), IV-VI, (1), (1 blank), (1) 2-390 sider. 
Sort forlagsbind.

Kun to ørsmå rift i sjirtingen ved øvre kapitèl. For øvrig et friskt bind med plettfri materie. Intakt kart. 
													                              4 500,-
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Hans Majestæt Oscar IIs Rejse
i Nordland og Finmarken

Nydelig helskinnbind med dedikasjon fra Friis
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8. Hans Majestæt Kong Oscar IIs Reise i Nordland og Finmarken Aar 1873. 
    Med 20 Træsnit efter Fotografier. 

Christiania. Forlagt af P. T. Mallings Boghandel. 1874. (4), (I), II-IV), (1), 2-155, (3 blanke) sider. 
Samtidig dekorert helskinnbind bundet med fremre omslag.

Helt gullsnitt. Svakt bleket rygg. Plett på side 106/107 (påvirker en plansje). For øvrig et meget attraktivt eksemplar!
		
														               5 500,-

DEDIKASJON på fremre omslag: 
“Herr Grosserer A. Bing forbindligst fra J. A. Friis.
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9. Tilfjelds i Ferierne eller Jæger- og Fiskerliv i Høifjeldene. 
Med et Kart og 12 Illustrasjoner. 2den noget forøgede Udgave. 

Christiania. Forlagt af Alb. Cammermeyer. 1887. (2 blanke), Frontispiece, (4), (1), 2-372 (2 blanke) sider. 
Gråhvitt forlagsbind. 

Dekler noe gulnet. Kart med ren rift i en av brettene. Ex libris på forsats. For øvrig et velholdt eksemplar. 
													               	  1 750,-
									          					      
10. Tilfjelds i Ferierne eller Jæger- og Fiskerliv i Høifjeldene. 
Med et Kart og 12 Illustrasjoner. Tredje Oplag. Med illustrationer.  
Kristiania & Kjøbenhavn. Gyldendalske Boghandel. 1910. (2 blanke), (1),  2-260, (1), (3 blanke) sider. 
Rødt halvskinnbind med nydelig gulldekor. 

Enkelte mindre rifter i skinnet. For øvrig et attraktivt eksemplar. 							           800,-
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Fra Finmarken

Nydelig forlagsbind med dedikasjon fra Friis
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11.  Fra Finmarken. Skildringer.
Kristiania. Forlagt af  Alb. Cammermeyer. 1881. 
(2 blanke), (1), (1 blank), (2), (1), (1 blank), (1), (1 blank), (1) 2-215 (1) sider. Grønt forlagsbind.  

Har tilhørt Olav Myre, med hans notater om bokens proveniens på friblad. Myres navntrekk på tittelblad.   
Særdeles velholdt!							        				      	
														               5 500,-

Olav Myre, fremtredende medlem av Bibliofilklubben, har notert at boken er kjøpt på auksjon i Ludwig Wangs auksjon- og 	
antikvariatsforretning 2. november 1915. Boken har tilhørt fru Elna Elden, født Lund.
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Fra Finmarken. 
Skildringer.   

12. Kristiania. Forlagt af  Alb. Cammermeyer. 1881. 
(2 blanke), (1), (1 blank), (2), (1), (1 blank), (1), (1 blank), (1) 2-215 (1) sider.  Grått forlagsbind.  

Samtidig navntrekk på fri- og smusstittelblad. Særdeles velholdt!							       
														               2 500,-
13. Kristiania. Forlagt af  Alb. Cammermeyer. 1881. 
(2 blanke), (1), (1 blank), (2), (1), (1 blank), (1), (1 blank), (1) 2-215 (1) sider.  Grønt forlagsbind.  

Svake rifter ved kapitèler. Meget svakt støtte hjørner. Samtidig navntrekk på friblad. For øvrig et friskt velholdt 
bind med plettfri materie. 											         
														               2 000,-
14. Kristiania. Forlagt af  Alb. Cammermeyer. 1881. 
(1), (1 blank), (2), (1), (1 blank), (1), (1 blank), (1) 2-215 (1) sider. Terracottafarget forlagsbind.  
														               2 000,-
Svak fargeavskrapning ved kapitèler og  langs ytre falser. Lite stempel på smusstittelblad. Plettfri materie. 
Dette eksemplaret har en stivere papirkvalitet på forsatspapiret. Fremre friblad er klebet opp mot dette. Det later til å være utført 
original, da det virker samtidig og det ikke later til at forsatspapiret er fornyet. Kapitèlbåndene er originale. 
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Fra Finmarken. 
Skildringer.   

Kristiania. Forlagt af  Alb. Cammermeyer. 1881. 
(2 blanke), (1), (1 blank), (1), (1 blank), (1) 2-215 (1) sider. 

15. Grønt halvskinnbind bundet med begge omslag.  

Velholdt bind. Omslagene med svake bretter og pletter samt små papirtap. Liten reparasjon i øvre del av
 smusstittelblad. For øvrig plettfri og ubeskåret materie. 								        3 000,-

16. Brunt halvskinnbind med håndlaget overttrekkspapir. Bundet med bakre (!) omslag.  

Tiltalende eksemplar med 5 hevede bind og blindtrykt dekor. Avrundede kanter på dekler. Signert  bokbinder
A. Masui.  Bakre omslag profesjonelt forsterket og reparert i hjørner. Lite stempel og samtidig signatur på  
smusstittelblad. Svak liten brun plett på smusstittel- og tittelblad. Ubeskåret materie. Et meget attraktivt bind!			 
														               2 500,-
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Lajla. Fortælling. 
Andet Oplag af “Fra Finmarken”. Med Illustrationer. 

17. Kristiania og Kjøbenhavn. Alb. Cammermeyers Forlag. 1890. 
(2 blanke), (1), (1 blank), Frontispiece, (2), (1-3), 4-255 (3) sider. Brunt forlagsbind. 

Svak fargeavskrapning ved kapitèler og langs ytre falser. En anelse løs i bindet. 
Utradert navn på tittelblad. God materie. 								            	      500,-
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Klostret i Petschenga.  
Skildringer fra Russisk Lapland. (Efter historiske kilder og folkesagn). 

Kristiania. Forlagt af  Alb. Cammermeyer. 1884. (2 blanke), (1-7), 8-176 sider. 

18. Koboltblått forlagsbind.  Mørk plett i senter på rygg går over mot bakdekkel. Et par mindre transparente 
pletter på bakdekkel. Samtidig navntrekk på tittelblad. For øvrig et velholdt eksemplar med plettfri materie.
														               1 500,-
19. Grått forlagsbind. Meget svak plett nederst på rygg. For øvrig et velholdt eksemplar. 
														               1 750,-

20. Dyp grønt forlagsbind.  Et par hvite pletter på fordekkel. Svak fargeavskrapning ved kapitèler og langs ytre falser. 
Stort navntrekk på tittelblad. For øvrig et fast bind med plettfri materie.
													                	  1 250,-
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Skildringer fra Finmarken. 
Med illustrationer af Vilh. Peters.

Kristiania og Kjøbenhavn. Alb. Cammermeyers Forlag. 1891. (2 blanke), (5), (1 blank), (1), 2-155, (3 blanke) sider. 

21. Olivengrønt forlagsbind. Svakt bleket rygg. Svak fargeavskrapning ved kapitèler og langs ytre falser. 
For øvrig et velholdt eksemplar med plettfri materie.
														               1 500,-

22. Brunt forlagsbind. Samtidig navntrekk på tittelblad.  For øvrig et meget velholdt eksemplar med plettfri materie. 
														               
														               2 000,-
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Et lite anhang 

Heriblant

Axel Hagemanns 

Blandt Lapper og Bumænd 
i forlagsbind med dedikasjon
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23. HAGEMANN, Axel
Blandt Lapper og bumænd. Billeder og sagn fra en nordlandsk dalbygd.

Kristiania. Forlagt af Alb.Cammermeyer. 1889. 
(2 blanke), (1), (1 blank), (5), (1 blank), (1), 2-124 sider. Brunt forlagsbind.  

Meget svak fargeavskrapning ved kapitèler. Et attraktivt eksemplar! 								      
	  													              2 500,-
 DEDIKASJON på friblad: “Fru Kommandantinde Schaffalitzky de Muckadell venligst fra A. Hagemann”.
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24. BANG, Kaptejn Th.
Landmålerliv i Finmarken. Med et Farvetrykt Kart.

Kristiania. P. T. Mallings Boghandel. 1873. 
(2 blanke), (1), (1 blank), (3), (1 blank), (1), (1 blank), (1), 2-214, (2) sider. Blått forlagsbind.  
														            
Meget liten rift ved øvre kapitèl. Svak fargeavskrapning ved kapitèler og langs ytre falser. Særdeles svakt støtte
 hjørner. Brist i forsatspapiret i fremre indre fals. Dette går ikke utover fastheten i bindet. Samtidig hilsen på friblad.
Kartet intakt. Et frisk tog attraktivt eksemplar med plettfri materie.  								      
	  													              3 500,-


